Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες του 3ου Γυμνασίου Πειραιά,

Με αφορμή την πρόσφατη ενημέρωση που λάβατε μέσω του διαδικτυακού ιστότοπου του σχολείου καθώς και το έντυπο συγκατάθεσης προς συμπλήρωση, ήθελα να επικοινωνήσω κι εγώ μαζί σας, έστω και με τρόπο διαδικτυακό. Ονομάζομαι Μαρινέττα Κρητικού και είμαι ψυχολόγος στον Οργανισμό «ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας». Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος “Reboot Now”, το οποίο αφορά στη λειτουργία Κινητής Υπηρεσίας Σχολικής Συμβουλευτικής, έχω τη χαρά να βρίσκομαι και να παρέχω υπηρεσίες στο 3ο Γυμνάσιο, κάθε Πέμπτη, κατά τη διάρκεια των σχολικών ωρών. 

Όπως είναι εύκολα αντιληπτό, καθώς οι μαθητές και οι μαθήτριες είναι ανήλικα άτομα, η συμμετοχή τους στην υπηρεσία χρειάζεται τη δική σας ενήμερη συγκατάθεση και συναίνεση. Για αυτό το λόγο, δόθηκαν τα έντυπα συγκατάθεσης σε όλους τους γονείς και κηδεμόνες. Η υπηρεσία, σαφώς, δεν είναι υποχρεωτική, απεναντίας αποτελεί μια ευκαιρία που κανείς μπορεί να αξιοποιήσει ελεύθερα.

Η ατομική συμβουλευτική στα σχολεία, όπως και το σύνολο των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, διασφαλίζεται από κανόνες δεοντολογίας και την τήρηση του απορρήτου, κάτι που σημαίνει ότι κανείς δε μπορεί να γνωρίζει τί μοιράζονται οι μαθητές και οι μαθήτριες. Προβλέπονται βέβαια ειδικές και έκτακτες περιπτώσεις, όπου για την προστασία του μαθητή ή της μαθήτριας, υπάρχει ενημέρωση, όταν διαπιστωθεί έκτακτος κίνδυνος. Για την έναρξη ατομικών συνεδριών με τους μαθητές, πέραν του εντύπου συγκατάθεσης που αφορά στο σύνολο των δράσεων του Reboot, οι γονείς θα ενημερώνονται και τηλεφωνικά πριν από την πρώτη συνάντηση του Ψυχολόγου με το/τη μαθητή/τρια για τη διεκπεραίωση σειράς συνεδριών μαζί του.

Η υπηρεσία της κινητής συμβουλευτικής αφορά επιπλέον τόσο τους/τις εκπαιδευτικούς όσο και τους γονείς, στα πλαίσια συμβουλευτικής. Επομένως, οι γονείς των μαθητών και μαθητριών, μπορούν να επικοινωνούν με τον ψυχολόγο και να λαμβάνουν υπηρεσίες συμβουλευτικής γονέων ή και να συζητούν για απορίες τους σχετικά με τη διεξαγωγή του προγράμματος. Ακόμα, ο ψυχολόγος μπορεί κατά περίπτωση να ζητήσει και ο ίδιος να ενημερώσει τους γονείς ενός μαθητή ή μιας μαθήτριας. Πέραν των ατομικών συνεδριών συμβουλευτικής, προβλέπεται επίσης, σε συνεννόηση με τη διεύθυνση του σχολείου, η διεξαγωγή ομαδικών δράσεων στους μαθητές και στις μαθήτριες, καθώς και η διοργάνωση ομαδικών συναντήσεων/συζητήσεων ανά περιόδους για γονείς/κηδεμόνες και εκπαιδευτικούς. 

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για το χρόνο που αφιερώσατε για την ανάγνωση αυτού του κειμένου, να ευχηθώ και εγώ από την πλευρά μου καλή σχολική χρονιά και να υπενθυμίσω ότι παραμένω στη διάθεσή σας, κάθε Πέμπτη, για οποιαδήποτε επικοινωνία.

Με εκτίμηση,

Μαρινέττα Κρητικού
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